

学垃圾分类、进菜市场买菜、去职场体验……

鄞州学生暑假作业越来越注重实践

本报讯(通讯员应于波 薛丛川 记者王博)7月5日是暑假第一天,今年暑假,鄞州区中小学校的暑假作业越来越注重实践:有的整理自己的房间,有的买一次菜,有的职业体验,还有的学习垃圾分类。

不少学校的暑假作业跟劳动密切相关。各学校给学生安排了适量的劳动家庭作业,保障学生放假期间也能参与家务劳动,提高劳动能力。鄞州区实验小学在暑期开展“职业体验一日

跟”主题活动,全校学生要了解自己家人的职业,趁暑假跟随家人体验一日职场工作,为他们做力所能及的事情,完成劳动打卡记录。

学士小学的一年级学生在整个假期里,除了要每天整理自己的房间外,还要进一次菜市场,并运用科学和数学知识为家人买菜。此外,针对当下全市轰轰烈烈推广的垃圾分类,该学校也要求学生了解垃圾分类知识,进行家庭垃圾

分类,并记录分类情况。

东吴镇中心小学的学生暑假作业除了要进菜市场买一次菜、为家人做一顿饭、以图文结合的方式记录当家的一天外,还要将攒下来的零花钱用来购买图书,坚持每天阅读。开学后,同学们要把新书带到学校“晒一晒”、交换着读一读,分享阅读的快乐。五六年级的学生还要以演讲稿、小论文、调查报告、故事等形式参与“我的爱国主义行动”论坛。

四眼碶小学的学生开启了“读懂一座城”暑假项目式学习。学校鼓励学生认读宁波的桥、走走宁波的路、逛逛宁波的街。作业形式不受限制,可以手绘一份宁波地图、拍摄一组宁波照片、创作一份思维导图、介绍一种宁波美食……有的学生会到外地旅游,鼓励学生为暑期旅途制作一份《手绘旅行日记》,画一画旅游路线,寻找最能表现当地特色的细节,拍摄稍纵即逝的美好瞬间等。

是要生产一个个“学习机器”,而是要培养人格健全、心态健康的下一代。

无论出于什么目的,都不应使暑期异化为“第三学期”。作为家长,一定要多征求孩子的意见,让孩子合理安排自己的暑期,还孩子更多自由时间,让孩子做他们喜欢做的事情。

把暑期还给学生,把选择权还给学生,让学生痛痛快快地玩、自发自主地学,过一个快乐有意义的暑假。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

莫让暑期异化成“第三学期”



殷莲芬

据昨日的《宁波晚报》报道,7月5日,2019年暑假第一天。虽然盼了很久的暑假终于来了,但是刚刚参加夏令营回来的准六年级学生陈小雅并不是特别开心,因为接下来的每一天,各种培训

就等着她。一位不愿意透露姓名的小学校长说,去年暑假,他突击调查了暑假培训班的参加情况,结果38个孩子,只有3个孩子没有参加过语文数学之类的学科培训班。

暑期原本是让学生在经过一学期紧张学习之后,好好休息一下,以便养足体力和精神,更好地调整学习心态和状态,迎接紧张的下一学期。如果家长大包大

揽,将暑期安排得满满当当,不给孩子自由活动的空间,容易使孩子产生厌学情绪,其结果只会适得其反。

暑期是学生的假期,而不是家长的假期。童年有多重要,暑期在童年中又有多重要?家长们其实都知道答案。培训班有没有效果暂且不谈,单纯从孩子的成长来说,他们失去了太多原本属于他们的乐趣。教育的真谛不

到上海浦东坐飞机 将有大巴免费接送

该服务针对国航航线

本报讯(记者金鹭 通讯员王莉萍)由于航线原因,不少宁波人选择到上海浦东机场乘机,算下来,时间和路费成本不小。昨日,记者从国航地空联运产品推广活动上得到消息:即日起,宁波市民到上海浦东乘坐国航航班,将有免费的大巴接送。

据了解,这条“宁波-浦东机场的联运线路”由中国国际航空公司与宁波汽车南站合作开通。“凡是从上海浦东出发或到达的乘客,可获赠当日宁波南站至上海浦东或上海浦东至宁波南站的巴士票一张。”国航相关负责人告诉记者。目前,该服务针

对国航所有始发上海的国际、地区航线和全价票以上的国内航线开放。

旅客可在购票时通过国航官网境内网站、中国国航APP自助预订,或通过国航销售服务热线95583、国航各直属售票处及制定代理人,提出预订地面运输需求。需要注意的是,巴士预订截止时间为发车前两日,宁波市民可至宁波汽车南站取票乘车。

“我们将不断优化升级服务,让宁波地区的旅客能够享受到更方便、更快捷的全方位出行服务。”国航宁波营业部总经理张达说。

本周甬城多阵雨



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)上周末,雨水按下暂停键,阳光难得上线。昨天是小暑节气的第一天,却不见高温踪影,市区最高气温29.9℃。新一周开场,高温势头仍将被雨水镇压。昨天夜里到今天,一波较明显的雨势再度来袭,我市局部地区有中到大雨。

南方新一轮强降雨拉开帷幕。根据中央气象台预报,8日至10日,江南、华南西部和北部、贵州南部等地有大到暴雨,部分地区大暴雨。12日至14日,长江中下游、华南西北部及贵州等地仍有较强降雨过程。

眼下,甬城已进入小暑节气。这个时节,天气开始炎热,但还没到最热,江淮流域梅雨即将结束,盛夏开始,气温升高,并进入伏旱期。全国的农作物都进入了茁壮成长阶段,需加强田间管理。

根据预报,今天阴有时有阵雨或雷雨,今天夜里到明天阴有阵雨或雷雨。10日起我市仍多阵雨或雷雨天气,请继续防范次生灾害发生的可能。近期我市气温变化不大,最低气温23℃至25℃,最高气温27℃至31℃。

搬出山旮旯,变成城里人

象山牛丈岙村民开启幸福新生活

本报讯(记者沈孙晖 通讯员马振 赖将伟)白天,和老朋友在社区里唠唠嗑;傍晚,沿着小区绿化大道散步……64岁的象山爵溪街道牛丈岙村民陈爱位,开始习惯并喜欢青山佳苑的城市新生活。“以前住山上石头屋的时候,真不敢想晚年还能住进这样的新房子。”陈爱位笑着说。

牛丈岙村原来是象山城区后面的小山村,四面环山,耕地奇缺,村民到自留地得翻山越岭走半天。长期以来,牛丈岙村民大量外流,自留地荒置,小山村日渐凋敝。

在充分论证调研后,爵溪街道提出盘活闲置土地资源,挂钩城乡建设用地政策,对牛丈岙村实施整体搬迁。作为象山最大的农房“两改”项目,在街道、部门和村里齐心协力下,牛丈岙村720余名村民终于梦想成真,陆续搬进山下崭新的青山佳苑小区。

走进青山佳苑,15栋崭新的楼房依山傍水,户户朝南,美景更胜城市里的现代化小区。新村建设开启了牛丈岙人的幸福新生活。



牛丈岙村民下山住进新小区。

(马振 沈孙晖 摄)

象山女子成“E基金”首名受助者

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 陈鸣敏)“谢谢社工,谢谢捐钱的好人,帮我渡过难关。”近日,54岁的金大姐来到宁波市李惠利医院复查,她不停地表示感谢。

金大姐来自象山,9岁时被诊断为“慢性中耳炎”,由于经济条件有限未得到有效治疗。近年来,她的中耳炎不断加重,听力下降明显,严重影响日常生活。

主刀医生张建告诉金大姐必须手术治疗。细心的张建发现金大姐住院等待手术期间总是愁眉苦脸,于是找她聊天。原来金大姐在担心手术费。“大姐,别担心。你这种情况可以申请医院里的‘E基金’。”张建马上联系了医院社工部,帮金大姐提出申请。手术很顺利,金大姐得到了

3333元的救助金。

救助金大姐的基金叫“E基金”,是由一位曾经的耳鼻喉患者捐款50万元设立。据李惠利医院耳鼻喉头颈外科主任医师沈毅介绍,该捐助者是一位57岁的宁波男子,由于对方一再坚持不愿透露个人信息,他只能替其保守这个秘密。

据悉,该男子深受鼻窦炎困扰10多年,辗转国内各大医院求治始终未果。去年6月经人介绍,他来到李惠利医院找到了沈毅,经过一次鼻窦内窥镜手术,顽疾终于治愈。怀着一颗感恩的心,该男子决定捐款50万元设立“E基金”,帮助那些家庭贫困的患者。金大姐成为该基金设立后的首名受助者。

看病付费可“刷脸” 自助分诊智能化 慈溪推出十大医疗惠民新举措

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员袁洁)不用带现金、银行卡、手机,凭“脸”就可以结账支付。这两天,“刷脸支付”系统在慈溪市龙山医院大厅的一站式自助服务机上亮相后,受到许多患者的好评。

利用信息技术提高患者就诊效率,这是慈溪卫生健康部门践行“最多跑一次”服务理念的一

大特色。针对群众反映的就医难点、痛点,该市创新推出了“自助分诊智能化”“急救急诊无缝化”“麻风复诊不再跑”等10项医疗惠民举措。其中,在创新就医缴费模式方面,慈溪将在市级医院全面推行“刷脸支付”,使其与市民电子健康卡实现无缝链接。

为提高患者就诊效率,慈溪还

在我市率先推出“自助分诊智能化”医疗服务。患者只需关注医院微信公众号,回答几道有关病情的选择题,“人工智能”便会很快推荐合适的科室。

此外,慈溪市卫健局推出了“急救急诊无缝化”举措。相关负责人介绍,这项举措消除了急救车医护人员与医院急诊室医生之间的工作衔接“盲点”,“急

救车医护人员对患者病情进行初步检查判断,采集基本数据,并将信息及时反馈给附近医院急诊室。急诊室负责人收到信息后,会第一时间组织专科医生团队,准备好设备和药品,为急危重患者争取抢救时间。”

今年年底,慈溪所有医疗健康集团、市级医院都将实施这些医疗惠民新举措。

来去世后,能让自己更有价值。”童凤娣说,她的家人也很支持,“我儿子很热心,经常参加义务献血,得知我成为捐献者后,他也产生了成为遗体和器官捐献志愿者的想法。”

思源社区党支部书记严巧娜告诉记者,邵文琴和童凤娣是社区里的银铃互助志愿者,经常参加志愿服务活动。还有一位遗体和器官捐献志愿者朱瑞昌,是一名老党员,在各种志愿活动中,他经常冲锋在前,积极发挥党员的先锋模范作用。

“小小的一条弄堂里有3位遗体和器官捐献志愿者,演绎了大大的爱。”严巧娜说。

小弄堂里有大爱

镇海一条老街3位居民志愿捐献遗体器官



本报讯(记者王珏 通讯员方圆 唐培毅)近日,镇海九龙湖镇思源社区工作人员将遗体和角膜捐献登记卡送到了老街居民邵文琴的家里。记者了解到,在邵文琴所

居住的这条200余米长的狭窄弄堂里,目前已经有3位居民志愿登记捐献遗体器官。

邵文琴今年65岁,是一名癌症患者,目前在家休养。由于老伴去世早,邵文琴和儿子相依为命。多年来,母子俩得到了来自政府部门、左邻右舍以及社会爱心人士很多关心和救助。“活了这么多年,选择捐献遗体和角膜,也是想最后为社会做贡献。”邵

文琴说。捐献人体器官,对大多数人来说是既陌生又熟悉的概念。在这之前,邵文琴对此并不了解。听说邻居童凤娣签署了人体器官捐献登记表后,她多次主动联系社区,要求捐献遗体和角膜。

早在2017年,66岁的童凤娣就已登记成为一名器官及遗体捐献者。“很多农村人有老思想,讲究人土为安,但我不这么想,希望将

鄞州新的社会阶层人士 送70场公益活动进社区

本报讯(记者龚哲明 通讯员汪敏)昨日上午,由鄞州区新的社会阶层人士联谊会发起的“新阶层,益力量”系列主题公益活动启动。在两个月里,鄞州新的社会阶层人士将向区域内社区送去7大主题70场公益活动,为社区居民带去实实在在的获得感和幸福感。

活动主办方发布了7大主题公益项目。除了面向职场青年实施的“职业成长计划”、针对外来务工人员子女实施的“职业梦享家”分享计划外,还将开展“幸福从头开始”美容美发师进社区

义剪、“圆70岁老人未圆之梦”关爱老人进社区公益摄影、“与法相约星期日”律师普法进社区、“幸福从心开始”心理咨询师进社区公益沙龙、“用戏来融合”轻颂戏剧进社区等活动。

目前,7大主题活动已制作成菜单交由各街道社区点单。根据点单情况,7大主题70场公益活动将在接下来的两个月里走进鄞州各大社区。

启动仪式后,现场轻颂戏剧进社区的首场演出活动举行,通过戏剧形式宣传垃圾分类。



小暑节气 葵花醉人

昨天,农历小暑节气,甬城告别雨水。东部新城行走廊成片的向日葵竞相绽放,金黄耀眼的花朵呈现出一幅幅美丽的画卷,引得市民和游客前来观赏拍照。(周建平 摄)